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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na  interpelację Pana Posła Jacka Niedźwiedzkiego z 13.02.2023 r. nr 

1407 uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Postulowane wyłączenie z ryczałtu systemu podstawowego szpitalnego 

zabezpieczenia świadczeń opieki zdrowotnej (PSZ) świadczeń diagnostyki 

ultrasonografii endoskopowej i endoskopii zabiegowej dróg żółciowych i trzustki 

nie znajduje uzasadnienia, bowiem nie są one świadczeniami kosztochłonnymi.

Należy jednocześnie wyjaśnić, że wymienione procedury są co prawda, co do 

zasady, objęte ryczałtem systemu zabezpieczenia, jednak nie dotyczy to 

przypadków, gdy są one wykonywane u pacjentów onkologicznych, którym 

udzielane są świadczenia rozliczane w ramach pakietu onkologicznego, w 

zakresach:

 chirurgia dziecięca – hospitalizacja – pakiet onkologiczny;

 chirurgia ogólna – hospitalizacja – pakiet onkologiczny;

 gastroenterologia – hospitalizacja – pakiet onkologiczny.

W takich przypadkach omawiane świadczenia są rozliczane zgodnie z 

rzeczywistym wykonaniem, jako świadczenia pozalimitowe, na podstawie art. 136 
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ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej 

finansowanych ze środków publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 146).

Należy jednocześnie mieć na uwadze, że finansowanie świadczeń opieki 

zdrowotnej udzielanych przez szpitale zakwalifikowane do PSZ oparte jest w 

znacznej mierze na finansowaniu ryczałtowym, obejmującym łącznie wszystkie 

profile, w których świadczeniodawca udziela świadczeń w ramach tego systemu. 

Przyjmując ryczałtową formę rozliczania kosztów świadczeń, odstąpiono od 

rozliczania pojedynczych przypadków i procedur na rzecz finansowania w ramach 

jednej kwoty całości opieki szpitalnej udzielanej przez danego świadczeniodawcę    

w okresie rozliczeniowym.

Z wyrazami szacunku,
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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